

## 定安召开县级领导集体谈心谈话专题会

本报定城2月26日电（记者李豌 通讯员胡雄飞）近日，定安县委主要负责人主持召开“安逸建不成自贸港，悠闲换不来高质量发展”县级领导集体谈心谈话专题会。定安县政府、县人大常委会、县政协、县政法委主要负责人等县四套班子领导、法检“两长”，退出现职的省管干部参加会议。

会议传达学习了省委常委会上关于“安逸建不成自贸港，悠闲换不来高质量发展”的重要讲话精神；定安县政府、县人大常委会、县政协主要负责人分别就“安逸建不成自贸港，悠闲换不来高质量发展”专题进行发言。

定安县委主要负责人在会上强调，定安的未来是闯出来的，既不能等，更等不来。要有“站高望远”的眼光，牢牢树立全局观念，站在海南自由贸易港建设大局、海口经济圈发展格局、定安县域发展布局的高度来谋划工作。要有“时不我待”的冲劲，不断增强时间观念和效率意识，克服“拖一拖”“等一等”的思想，争分夺秒，紧抓落实，做到日事日清、周事周结。要有“舍我其谁”的担当，主动承担省委、县委赋予的重大改革任务，带头“趟雷区”“涉险滩”，做到面对矛盾不躲、遇到阻碍不绕、解决问题不拖，切实提高工作标准，树立把关意识，确保省委、县委各项决策部署和重点工作定一件、干一件，干一件、成一件。

## 定安举办第三期青年发展论坛

本报定城2月26日电（记者李豌 通讯员黄荣海）近日，“成长在定安 活力筑未来”定安青年发展论坛（第三期）在定安县龙门镇大山村举行，青年代表围绕主题“我为乡村振兴做什么”进行深入探讨和交流，为定安振兴乡村发展建言献策。

论坛上，来自定安县定城、岭口、龙门、富文等镇的调研小组代表，在充分调研的基础上，先后以“擦亮圣女果品牌 谱写潭黎小镇发展新篇——关于潭黎圣女果产业发展情况的调研报告”“从田堆模式看岭口产业规划”“以龙河为例——看乡村振兴背景下村干部队伍建设问题研究”“坚持党建引领 推进乡村振兴——关于大山村实施乡村振兴的调研报告”“盘活利用闲置校舍助推乡村振兴这么干”为题，汇报了调研成果，与会县领导对调研成果进行点评。

就定安乡村振兴之路如何走，定安县委主要负责人指出，要聚焦产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”，以组织振兴为引领，以生态振兴为切入，同步推进产业振兴、人才振兴和文化振兴。要按照“庄重、朴实、原生态”和“干净、整洁、整齐”要求，坚持“一强三不就”基本理念，全力推进乡村发展、乡村产业和乡村治理，建设宜居宜业和美乡村。

## 定安组织开展竞争性选拔优秀年轻干部工作

本报定城2月26日电（记者李豌 通讯员黄祥）近日，定安组织开展竞争性选拔优秀年轻干部工作，以进一步落实新时代党的组织路线和干部工作方针政策，不断加快选拔优秀年轻干部步伐，建设一支结构合理、素质优良、担当作为的干部队伍。

本次选拔分为笔试和面试，由定安县委组织部统一组织实施，面向全县40周岁（含）以下符合有关条件的干部。通过此次选拔工作，定安将在充分总结“一次考试、分批使用”公开选拔工作经验的基础上，在全县范围内择优选拔50名优秀年轻干部培养储备。据悉，共计406名符合条件的干部报名参加选拔考试，当天进行的是笔试环节。

“我是第一次参加竞争性选拔考试，选拔过程公开透明，给了我们展现自我的机会，希望能通过这样的方式，不断锻炼自己。”笔试结束，刚走出考场的定安县委政策研究室工作人员薛陶陶说。

定安县委组织部有关负责人介绍，近年来，定安通过开展摸底调研、到项目一线考察识别、双向交流学习等方式，从乡村振兴、项目建设、优化营商环境等工作中主动挖掘一批有发展潜力的优秀年轻干部，在一线实践中锻造一批“争一流、创一流”的干部队伍，为加快推进定安高质量融入海口经济圈，推动定安经济社会发展提供人才支持和队伍保证。

## 定安首次利用海南e登记办理个体工商户变更经营者营业执照

本报定城2月26日电（记者李豌 通讯员祁智鸿 常耀博 余茂生）近日，定安龙河阿杨肥料店经营者王禄镜在定安县市场监督管理局龙河市场监管管理所办理营业执照个体户经营者变更并当场拿到新营业执照。这份执照是2022年11月国务院颁发《促进个体工商户发展条例》以来，定安县在海南商事主体登记平台（海南e登记）上办理的首个直接变更经营者的个体工商户营业执照。

“我想把店转给哥哥，原来听说不能变更，只能注销旧执照再重新办理新执照，很繁琐。没想到今天直接变更经营者姓名就可以了，整个过程不到半小时，非常快捷。”拿着新的营业执照，王禄镜欣喜地说。

定安市县监局有关负责人介绍，近年来，定安关注个体工商户发展，并建立全省首个“个体工商户发展联席会议制度”，切实解决全县个体工商户的“急难愁盼”问题，助力全县个体工商户向高质量跨越式发展迈进。2月17日，海南e登记系统正式上线，增加“经营者变更”服务项目，定安市监局第一时间在业务办理中使用新系统、新功能，着力为全县个体工商户发展提供优质便捷的服务。



# 定安加快重点项目建设，用创新赋能产业发展

## 春来加速跑 冲刺开门红

仲春时节，暖意融融，生机盎然，穿梭在定安县的大街小巷、各个乡镇，满目皆是实干奋进之景；是重点项目建设工地上轰隆隆的机器声；是企业车间内忙碌的生产线；是招商活动签下的一个个全新项目；是形式多样的活动吸引来的客流量……

实干争春早，奋斗正当时。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，亦是加快推进海南自由贸易港封关运作的冲刺之年。定安各部门、各乡镇、各企业齐发力，瞄准重点项目、特色产业，以人心思变、人心思进的全新面貌全力冲刺第一季度开门红。

本报记者 李豌 特约记者 孙国富

在满员复工的基础上，我们又协调了六七十名工人进场施工，对已经建设好的光伏设备加速并网发电，几乎每天能完成1到2MW，建设进度非常快。”项目经理王辉对海南日报记者说，整个项目规划区域总面积1360亩，总投资约3.5亿元。

同样增加人手追赶工期的还有瑞智花园安居型项目住房工程。“由于施工位置在居民区，不能夜间施工扰民，我们在原定300多名工人的基础上，又大幅度增加200多人。”施工单位山东龙成建筑工程有限公司总工程师许建辉说，目前该项目土建主体工程已完成95%，精装修已经全面施工，室外管网和道路建设正在筹备，预计今年6月底项目全部完工。

同一天晚上9点，定安县水系连通及水美乡村建设试点县项目建设现场上屯景观节点，依然有6名工人在支模板，绑扎钢筋，浇筑混凝土。“春节假期后，我们调动工人上百名，挖掘机等机器25台，保证21个建设点位第一时间实现全部进场、满员建设。”南水北调（定安）水务发展有限公司有关负责人介绍，同时采取“5+2”“白+黑”施工模式，全力推进项目建设。

速度的背后，是企业的用心，也是政府的决心。春节假期后一个月来，定安县通过全面摸排建设进度及需求、难题，派专人跟踪调度，不定期走访项目现场，同时针对工期落后的重点项目，邀请相关部门、企业召开专项座谈会，详细了解企业难题，有关责任单位、部门成立服务专班，通过提供针对性解决方案破解企业施工难题，推动项目早开工、早建设、早完工，奋力开启更好局面。

“2022年定安固定资产投资同比增长32.2%，超额完成年度增速目标任务，增速高于全省平均水平36.4个百分点，创造了喜人的成果。”定安县发改委有关负责人说，节后开工，定安县委主要负责人带队，定安多部门、各乡镇负责人组团赴深圳招商引资，并一对一上门拜访多家重点企业，寻求进一步合作与发展，努力实现2023年定安全县固定资产投资增速目标15%，第一季度投资增速达到12%。

■ 本报记者 李豌 特约记者 孙国富

近日，一进入定安县定城镇春内村，入村处道路左侧丰富的颜色变化就吸引了海南日报记者的视线：从潭榄溪到路边，由于栽种花草品种不一，加之新铺设的碎石步道，一片岸坡呈现青、绿、紫、灰的颜色变化，色彩丰富。再向潭榄溪走近，近河处已建起部分亲水平台。相比从前两岸的荒芜模样，作为定安县水系连通及水美乡村建设试点县项目建设的景观节点之一，春内村已焕发新颜。

“节后复工以来，我们一直在冲刺

建设。除了做好修建管护路及堰坝、河道清淤、岸坡防护等河流整治工作外，我们还在历史名臣王映斗故居春内村打造墨华园景观节点。”南水北调（定安）水务发展有限公司有关负责人介绍，目前该景观节点主体已全部完工。

在龙州河定城镇美徽村一上屯村段，沿河已修建起长达3公里的管护路及仿木防护栏杆。不远处的美徽村故堤新语景观节点，景观已完成打造。这是一个全新的乡村文化广场，除地而硬化、草木绿化外，一个约17米长、11米宽的戏台已经修建完成，现已成为该村举办琼剧演出等文化活动的重

建设场地。“目前美徽村项目已经全部完工。”施工现场负责人刘运泉说。

“春节假期后，我们调动工人上百名、挖掘机等机器25台，确保21个建设点位全部开工建设。”南水北调（定安）水务发展有限公司有关负责人说，针对点位较多的施工情况，施工单位多地招工，确保人员充足，已实现多点位施工的流水作业模式；在保证质量安全的前提下，组织人员进行夜间施工，在汛期之前全部完成河道清淤、堰坝、临时护坡等涉水部位施工任务。截至目前，该项目已完成工程形象进度的33.4%。

“定安县是海南省唯一的2022年水系连通及水美乡村建设试点县，该建设项目是我县‘六水共治’的重要工作之一，也是推进‘精致定安’建设的重要举措，我们不仅要对重点河流进行综合治理，还要在河流附近建设9个景观节点，真正实现以水为媒、以水为美。”定安县水务中心有关负责人介绍，项目主体工程投资约1.87亿元，治理总河长27.8公里，通过综合采用水系连通、河道清障等水利措施和防污控污、景观人文等非水利措施，提高农村河道防洪排涝能力，提升河湖水环境质量，恢复河流生态健康。

（本报定城2月26日电）

## 定安：以水为媒让乡村更美

建设。除了做好修建管护路及堰坝、河

道清淤、岸坡防护等河流整治工作外，我们还在历史名臣王映斗故居春内村打造墨华园景观节点。”南水北调（定安）水务发展有限公司有关负责人介绍，目前该景观节点主体已全部完工。

在龙州河定城镇美徽村一上屯村段，沿河已修建起长达3公里的管护路及仿木防护栏杆。不远处的美徽村故堤新语景观节点，景观已完成打造。这是一个全新的乡村文化广场，除地而硬化、草木绿化外，一个约17米长、11米宽的戏台已经修建完成，现已成为该村举办琼剧演出等文化活动的重

建设场地。“目前美徽村项目已经全部完工。”施工现场负责人刘运泉说。

“春节假期后，我们调动工人上百名、挖掘机等机器25台，确保21个建设点位全部开工建设。”南水北调（定安）水务发展有限公司有关负责人说，针对点位较多的施工情况，施工单位多地招工，确保人员充足，已实现多点位施工的流水作业模式；在保证质量安全的前提下，组织人员进行夜间施工，在汛期之前全部完成河道清淤、堰坝、临时护坡等涉水部位施工任务。截至目前，该项目已完成工程形象进度的33.4%。

（本报定城2月26日电）



定安县首届水塔咖啡文化周的文艺表演。通讯员 张博 摄

### 做亮点

#### 企业生产全新开局

#### 乡村振兴创出新意

#### 抢订单

#### 抓进度

#### 重点项目发力建设

#### 抓进度

#### 重点项目发力建设

#### 抓进度